

中粮成功入主S*ST 屯河 欲通吃非流通股

■本报记者 初一

在股权转让协议签订一年多后,原德隆系4企业所持S*ST屯河法人股终于过户给中粮集团。至此,中粮集团名正言顺地进入S*ST屯河,S*ST屯河的股改大幕也几乎同时开启。

11月22日,新疆屯河集团有限责任公司、新疆三维投资有限责任公司、新疆德隆(集团)有限责任公司和上海创基投资发展有限公司(均为原德隆系成员)持有的S*ST屯河社会法人股共计29973.888万股(占总股本的37.2%),被司法划转至中粮集团。

在成为S*ST屯河第一大股东后,中粮集团立即着手收购其他股东手中的法人股。11月22日,同一天,中粮集团与新疆石油管理局签署协议,以3266.98万元的价格受让后者所持S*ST屯河法人股3843.504万股(占总股本的4.77%)。加上去年8月与新疆八一钢铁集团签订协议拟受让的S*ST屯河6114.528万股法人股(占总股本的7.59%),一旦这两笔股权转让过户,中粮集团将持有39931.92万股股份(占总股本的49.57%),从而拿下S*ST屯河全部非流通股。

2005年6月14日,中粮集团与华融公司签订协议,受让其托管原德隆系4企业所持

S*ST屯河股权、重组屯河,此举曾被誉为德隆危机善后的成功样板。但在其后一年多时间里,四企业因德隆时期遗留债务,其所持S*ST屯河股权被银行质押或被法院冻结,不能过户给中粮集团,S*ST屯河因此迟迟无法股改,不能远离退市风险。

中粮集团总经济师、S*ST屯河董事长郑弘波说,如果S*ST屯河股权不能及时过户,那么中粮集团将会斟酌风险,在S*ST屯河退市之前撤出。其结果是:废除先前所签协议,收回中粮集团为S*ST屯河注入的20多亿元资金,而S*ST屯河也将变回负债24亿元、面临破产清算。

“屯河股权过户一完成,股改会在一分钟之后进入相关程序”,郑弘波明确表态。现在,中粮集团艰苦而漫长的协调工作终于换来股权过户。而郑弘波也没有食言,S*ST屯河已于11月20日起停牌,宣告进入股改程序。

事实上,在中粮集团的主导下,S*ST屯河已经走出困境。三季报显示,今年1至9月,S*ST屯河实现主营业务收入116483.01万元,比去年同期增加9.16%;实现主营业务利润33260.68万元,比去年同期增加37.14%;实现净利润7763.47万元,经营效益显著好转。



■讯息直递

华电国际新增128.5万千瓦装机容量

■本报记者 初一

华电国际下属潍坊、滕州和章丘三家子公司扩建工程各一台机组日前陆续完成满负荷试运行,宣告建成投产,新增容量为128.5万千瓦。

其中,华电国际拥有45%权益的潍坊公司二期扩建工程第一台67万千瓦超临界机组,于10月24日完成国家规定的168小时满负荷试运行;华电国际拥有88.16%权益的滕州公司二期扩建项目第一台31.5万千瓦热电联产机组,

于11月10日完成满负荷试运行;华电国际拥有80.41%权益的章丘公司二期扩建工程第二台30万千瓦热电联产机组,于11月19日完成满负荷试运行。华电国际表示,上述机组投产发电为公司增加了稳定的生产能力,其中潍坊公司67万千瓦超临界机组的煤耗低,为降低公司整体煤耗水平起到了积极作用。

截至目前,华电国际控股参股总装机容量为1285.22万千瓦,权益装机容量为994.01万千瓦。

中信国安拟收购益阳有线49%股权

■本报记者 田露

中信国安今日发布关联交易公告披露,为加快公司有线电视业务的发展,进一步增强信息产业的竞争优势,公司决定收购中信国安集团公司所持益阳有线49%股权。

公告显示,关联方国安集团持有中信国安控股股东中信国安有限公司50%的股权,其与益阳市广播电视台即3563.38万元。

对益阳有线分别持股49%和51%,益阳有线主营业务为有线电视网络的规划建设和管理运营等。截至2005年12月31日,其经审计的总资产7551.04万元,净资产7132.75万元,2005年主营业务收入1498.97万元,净利润408.29万元。中信国安此次收购价以标的资产的净资产值为基础确定,即3563.38万元。

沙河股份拟竞买控股股东挂牌房地产资产

■本报记者 田露

沙河股份今日董事会决议公告显示,公司拟参与深圳市土地房产交易中心挂牌转让的数项房地产资产,而这些资产的挂牌转让方为公司控股股东深圳市沙河实业(集团)有限公司。

这些资产包括位于深南路白石洲,土地面积为7256.7平

方米的T207—0031宗土地使用权,以及办公综合楼一栋、住宅楼一栋和未来时代主体檐廊及地下停车场。目前沙河股份的董事会已经通过参与竞购上述资产的议案。

公司表示,本次交易虽然构成关联交易,但是根据《深圳证券交易所上市规则》有关规定,可以免于按照规定履行相关义务。

■本报记者 田露

已预报过2006年全年利润亏损的S*ST大通今日又带来了一个令人沮丧的消息。公司披露,公司数项房产及部分房产租赁权,即公司目前的主要利润来源,目前已因债务纠纷而遭查封,并且可能面临拍卖。

S*ST大通今日表示,经公司自查得知,公司于2006年10月底和11月初收到河南省郑州市中级人民法院送达的《民事裁定书》和《执行

通知书》,由河南方正信息技术有限公司向该院提出申请对S*ST大通部分资产进行查封和冻结。其一是查封了公司所有的登记在宝安县公明镇楼村经济发展公司名下的房产证号为1474907、1474908、1474909、1474910、1474925的五栋厂房,大通工业城内公司的所有宿舍楼、食堂及其所有附属设施,以及公司名下的宝安物字0402—0409号八套房产;其二是冻结了公司对公明镇大

通工业城1号—11号共11栋厂房的租赁权,以及公司对华侨城东部工业区E—4栋的租赁权。S*ST大通同时表示,上述已被查封的资产可能被拍卖。

此次查封、冻结系公司所涉的相关债权、债务关系所导致的。据S*ST大通今日公告,公司曾在2003年7月在工商银行深东支行贷款7000万元,此贷款到期无力全额偿还,由此贷款的担保方方正产业控股有限公司履行了

国晟能源将支持S*ST中华自行车业务

■本报记者 田露

随着华融、聚隆盛及国晟能源三方于今年11月中旬达成协议,由国晟能源接盘S*ST中华逐渐明确,相关简式权益变动报告书已发布。不过,今日国晟能源发布的详式权益变动报告书则进一步表示,其将支持S*ST中华发展壮大自行车制造业务。

报告书披露,收购人深圳市国晟能源投资发展有限公司的实际控制人为自然人张燕芬,该女士现年30岁,其所控股的深圳市国民投资发展有限公司旗下核心及关联企业共有7家,其中包括国晟能源公司。国晟能源系专为本次收购

金花股份拟以4.54亿元的高价出售旗下钟鼓楼广场物业。金花股份今日发布公告称,公司昨日与浩华亚洲有限公司就出售公司全资子公司西安亿鑫物业100%股权一事签署了《股权转让协议》,西安亿鑫核心资产已全额支付完毕。

■本报记者 初一

金花股份拟以4.54亿元的高价出售旗下钟鼓楼广场物业。

金花股份今日发布公告称,公司昨日与浩华亚洲有限公司就出售公司全资子公司西安亿鑫物业100%股权一事签署了《股权转让协议》,西安亿鑫核心资产已全额支付完毕。

西安亿鑫与浩华公司两家公司,分别作为金花股份的全资子公司、香港大益置业的关联企业,均为此次交易而设立。资料显示,截至2005年12月31日,大益置业总资产15亿元,净资

产10亿元。

早在1999年,金花股份便以每年2100万元租金将钟鼓楼广场物业出租,2004年开始,租金变更为每年3600万元。目前,因金花股份在深圳发展银行深圳布吉支行借款逾期未归还,该行申请对金花股份诉前财产保全,钟鼓楼广场物业已被广东省深圳市中级人民法院查封。经评估,钟鼓楼广场物业的评估价值为45353万元。

金花股份表示,钟鼓楼广场物业出售如获批,公司将在付款监督银行的协助和监督下,解除钟鼓楼广场物业的抵押和司法查

封,以钟鼓楼广场物业配比一定数额的负债及现金向西安亿鑫增资并办理产权过户和工商变更登记手续。获商务部门的并购批准后,西安亿鑫变更为外商独资企业,浩华公司再次向西安亿鑫增资,增资额不少于西安亿鑫资产负债表所列示的银行负债额。西安亿鑫再次增资完成后,立即偿还全部银行借款。

金花股份表示,在完成此次交易后,将直接减少金花股份银行负债约26600万元,较2006年中期负债总额减少21.76%,按照当前会计准则规定,公司预计产生投资收益近18169万元。

公司强调,尽管此次交易使公司租赁收入减少3600万元,净利润减少2121万元,但由于银行借款减少,公司今年财务费用将减少4732万元。交易完成后,预计2006年公司净利润将由去年亏损9843.94万元,转为盈利8587.75万元。2006年后,公司总的财务费用也将较以前有所下降,2007年较2006年减少3418.02万元。

金花股份表示,公司的物业租赁业务与医药业务在经营上无关联关系,因此出售钟鼓楼广场物业资产不会对现有主营业务的发展带来冲击。

ST珠峰改聘审计机构

■本报记者 初一

在实施资产重组后,ST珠峰决定改聘审计机构。该公司表示,深圳鹏城会计师事务所承担了2001年至2005年度审计工作,鉴于公司主营业务由摩托车生产、销售变更为有色金属锌、钢冶炼及相关产品销售,为适应新业务特点的需要,决定不再续聘深圳鹏城会计师事务所,改聘北京中和正信会计师事务所为2006年度审计机构,审计费用为30万元(不包括差旅费)。上述改聘审计机构的议案需提交股东大会审议通过。

郴电国际电价上调

■本报记者 初一

郴电国际日前收到郴州市物价局电价调整文件,其下属宜章分公司销售电价在现有电价基础上进行调整。经测算,平均每千瓦时上调0.032元,预计年增加主营业务收入800余万元。

调整后的电价从2006年11月抄见电量起执行。此外,郴电国际下属临武分公司的电价调整事宜正在办理之中,待物价局批准后执行。

■公告点评

菲达环保签下1.8亿合同

浙江菲达环保科技股份有限公司控股子公司浙江菲达脱硫工程有限公司近期与山西大唐国际神头发电有限公司签订了《山西神头第二发电厂二期扩建工程2×500MW机组烟气脱硫工程项目(FGD)买卖合同》,合同总价值人民币17718万元。根据合同进度安排,工程至2007年10月底交付。

点评:菲达环保作为我国最早介入大气污染防治设备行业的企业之一,是我国最大的环保机械科研生产企业,也是国内烟气脱硫三巨头之一,产品具有较为明显的优势。近年来国家陆续颁布了新的大气污染物排放标准,有力地刺激了环保设备制造行业的发展。公司主要产品除尘器市场占有率较高,盈利能力保持着较好的发展态势。本次公告公司控股子公司与山西大唐国际神头发电有限公司签订了《山西神头第二发电厂二期扩建工程2×500MW机组烟气脱硫工程项目(FGD)买卖合同》,合同总价值人民币17718万元,显示公司产品在行业中较强的竞争力,经营态势良好。

铜峰电子募资项目投产

安徽铜峰电子股份有限公司2006年非公开发行股票募集资金项目——特种新型薄膜电容器项目日前达到可使用状态,正式投入生产。

点评:铜峰电子是国家重点高新技术企业,是全国唯一的“电工三膜”研究、开发、生产基地。由于目前国内聚丙烯膜产品的逐渐饱和,普通光膜产品出现下跌,在原材料价格的持续上涨下,公司经营面临着较大的挑战。在行业竞争加剧的情况下,公司本次非公开发行股票募集资金投资的特种新型薄膜电容器项目正式投产,将进一步增加电容器薄膜的自身消化量,充分利用公司已经具备的上下游一体化的优势,从而提升公司在行业的竞争优势。

(上海证券研发中心 俞佐杰)

金花股份4.54亿出售物业求扭亏

■本报记者 田露

随着华融、聚隆盛及国晟能源三方于今年11月中旬达成协议,由国晟能源接盘S*ST中华逐渐明确,相关简式权益变动报告书已发布。不过,今日国晟能源发布的详式权益变动报告书则进一步表示,其将支持S*ST中华发展壮大自行车制造业务。

报告书披露,收购人深圳市国晟能源投资发展有限公司的实际控制人为自然人张燕芬,该女士现年30岁,其所控股的深圳市国民投资发展有限公司旗下核心及关联企业共有7家,其中包括国晟能源公司。国晟能源系专为本次收购

金花股份拟以4.54亿元的高价出售旗下钟鼓楼广场物业。金花股份今日发布公告称,公司昨日与浩华亚洲有限公司就出售公司全资子公司西安亿鑫物业100%股权一事签署了《股权转让协议》,西安亿鑫核心资产已全额支付完毕。

西安亿鑫与浩华公司两家公司,分别作为金花股份的全资子公司、香港大益置业的关联企业,均为此次交易而设立。资料显示,截至2005年12月31日,大益置业总资产15亿元,净资

产10亿元。

早在1999年,金花股份便以每年2100万元租金将钟鼓楼广场物业出租,2004年开始,租金变更为每年3600万元。目前,因金花股份在深圳发展银行深圳布吉支行借款逾期未归还,该行申请对金花股份诉前财产保全,钟鼓楼广场物业已被广东省深圳市中级人民法院查封。经评估,钟鼓楼广场物业的评估价值为45353万元。

金花股份表示,钟鼓楼广场物业出售如获批,公司将在付款监督银行的协助和监督下,解除钟鼓楼广场物业的抵押和司法查

封,以钟鼓楼广场物业配比一定数额的负债及现金向西安亿鑫增资并办理产权过户和工商变更登记手续。获商务部门的并购批准后,西安亿鑫变更为外商独资企业,浩华公司再次向西安亿鑫增资,增资额不少于西安亿鑫资产负债表所列示的银行负债额。西安亿鑫再次增资完成后,立即偿还全部银行借款。

金花股份表示,在完成此次交易后,将直接减少金花股份银行负债约26600万元,较2006年中期负债总额减少21.76%,按照当前会计准则规定,公司预计产生投资收益近18169万元。